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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

poniżej udzielam odpowiedzi na interpelację nr 10087 Pana Tadeusza Tomaszewskiego, 
Posła na Sejm RP, z dnia 9 czerwca 2025 r. 

Na wstępie  informuję, że Skarb Państwa posiada w Totalizatorze Sportowym Sp. z o.o. 
(dalej: Totalizator Sportowy, Spółka) uprawnienia wynikające z praw korporacyjnych 
wspólnika, które są ściśle określone w przepisach prawa, w szczególności w ustawie z dnia 
15 września 2000 r. Kodeks spółek handlowych („Ksh”) oraz w umowie Spółki.

Należy podkreślić, że wykonując uprawnienia właścicielskie zgodnie z obowiązującym 
porządkiem prawnym, Skarb Państwa nie posiada kompetencji w zakresie podejmowania 
bezpośrednich decyzji i ingerowania w bieżącą działalność organów spółek z udziałem 
Skarbu Państwa. Zgodnie z art. 201 § 1 Ksh to Zarząd prowadzi sprawy spółki.  

Mając na względzie powyższe, Ministerstwo Aktywów Państwowych wystąpiło do Zarządu 
Spółki z prośbą o odniesienie się do kwestii podniesionych w niniejszej interpelacji. 
Z informacji przekazanych przez Zarząd Totalizatora Sportowego wynika, że 
w dotychczasowej praktyce sprzedaż produktów okazjonalnych, takich jak Zakłady 
Specjalne, prowadzona była przede wszystkim w odpowiedzi na sytuacje nadzwyczajne, 
o charakterze kryzysowym lub humanitarnym (m.in. pomoc dla poszkodowanych w wyniku 
powodzi na południu Polski). 
W kontekście nadchodzących wydarzeń sportowych o dużej skali, takich jak igrzyska 
olimpijskie, Spółka nie wyklucza rozważenia potencjalnych form zaangażowania w postaci 
okazjonalnych produktów loteryjnych. Niemniej, w swojej długofalowej strategii wspierania 
polskiego sportu Totalizator Sportowy koncentruje się przede wszystkim na działaniach 
systemowych - takich jak sponsoring, strategiczne partnerstwa, dofinansowania oraz 
programy promujące aktywność fizyczną i edukację sportową.
Odnośnie planów Spółki w zakresie wprowadzenia na rynek nowej oferty gier liczbowych 
i zakładów wzajemnych Zarząd Totalizatora Sportowego stwierdził, iż Spółka na bieżąco 
monitoruje potrzeby rynku i stale podejmuje działania mające na celu doskonalenie i 
uatrakcyjnianie oferty. Rozwijane są poszczególne kanały sprzedaży oraz wprowadzane są 
nowe funkcjonalności oraz modyfikacje istniejących produktów. Między innymi regularnie 
rozwijany jest segment loterii pieniężnych - każdego roku wprowadzanych jest około 46 
nowych Zdrapek.
O skuteczności takiego podejścia świadczą rosnące z roku na rok wpływy do budżetu 
państwa z tytułu dopłat, z których znaczna część zasila Fundusz Rozwoju Kultury Fizycznej. 
W 2024 roku Totalizator Sportowy odprowadził kwotę 1 239,8 mln zł na rachunek 
Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej, co stanowiło 75% wpływów z dopłat od gier 
liczbowych i loterii pieniężnych objętych monopolem państwa.



Należy podkreślić, że przyjęty przez Spółkę scenariusz prognoz dotyczących przychodów 
zakłada utrzymanie korzystnej dynamiki, a co za tym idzie - wzrost wpływów z dopłat. 

Z poważaniem
Z upoważnienia Ministra Aktywów Państwowych

Robert Kropiwnicki
sekretarz stanu
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